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 ساعتان: الثانوي الاعدادية                        الاختبار الموحد للدورة الأولى                                     مدة الانجاز 
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ଵ୶మାYమ 2√3 و  3√2                             2)                                                                                     : ن        قارن الع ا ଵଶ୶୷   أن بين.قطعاجبان موعددان حقيقيان  y و x               (3     

 

ܥܣ       ൌ ܥܤو8√ ൌ   ABC (IIIمثلث بحيث  AB=√2و 6√
قائم الزاویة ABCالمثلث  أناثبت  )1  

CosACB ; sinACB ; tagACB   احسب) 2  
     Tg α cosاحسب    α Sinو         α ൌ ଶଷ ا اذ ا علمت    ان قياس زاویة حادة    α    ሺa     3 

                                                                                                ଵାୡ୭ୱαୱ୧୬α
െ ୱ୧୬αଵିୡ୭ୱα ൌ 0             b)    :أنبين  

BE=3حيث ]BC(قطة من نCD.E=4وBC=2حيث  الأضلاعمتوازي       ABCD   (IV 
) DE(المستقيم                                         F في)AB(یقطع                                1الشكلانظر   

                                                   BFاحسب )1                
                                                  )AC(//)EH( أنبين .    BH=6حيث]AB(نقطة من  Hلتكن )2

              
1الشكل    Oالتي مرآزها ) C(نعتبر الشكل التالي حيث الدائرة          (V 

     
OPB=33وPAO=37إذا علمت أن                                             

2الشكل         AOBاحسب قياس    

 

A
B

CD

F

E

4

2

3

H6

O

C

B

A

P

2 ا ܽ ا 3         ; െ4 ا ܾ ا െ2    ׷                    a                          ሺ 1وb عددان حقيقيا ن  بحيث 



يمكن استعمال الآلة الحاسبة                                     :ملاحظة  
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 )ن4    (لأولالتمرينا

3: بسط ما يلي  12
27

A =    ،    10 18 4 50B = −       ( )2
3 5 2C = − ،  6

15 3
D =

−
 

 )ن4    (التمرين الثاني

4 عددين حقيقين حيث   b و aليكن  2a− −≺ 1   و   ≻ 1
4 2

b≺ ≺ 

5aأطر العددين -أ 4a   و   + b−   

21بين أن -ب 3 13a −≺  ثم أطر ≻
2 3a
b
− 

 )ن4,5     (لثالتمرين الثا

6• : حل المعادلتين التاليتين -أ 15 5x x− = +     •      ( ) ( )( )23 5 6 7 3 5x x x− = + − 

5: حل المتراجحة ♦-ب 2 2 5
3 2
x x+ −≺      

7:       ثم حل المتراجحة 3 و 7قارن العددين      ♦  9 3 7x x+ ≤ +  
 )ن4,5     (التمرين الرابع

4MN حيث  M مثلثا قائم الزاوية في MNPليكن )1 2MP و = ] و = ]ME ارتفاع للمثلث  
 انشئ الشكل-     أ
2بين أن -    ب 5NP = 

sinMNPحدد -    ح
∧

 ME ثم احسب 

2(α زاوية حادة ، حدد cosα  وtanα 13 علما أنsin
7

α =  

 التمرين الخامس
 : نعتبر الشكل التالي

)لدينا   ) ( )//IJ BC 6 وAB 4,5AC و =  و =
3,3BC ,2 و = 4AI 10BE و =  و =
5,5BF =  
 AJاحسب  - أ
)بين أن  - ب ) ( )//EF AC 
  JK احسب -ج

 



 

 الثالثة ثانوي إعدادي: المستوى  
  الریاضیات:المادة 

  1:المعامـل  
  ساعـة2:مدة الإنـجاز  

  2007 / 08: السنة الدراســية  

  
 

  .الأولىالدورة     الإمتحان الموحد المحلي
 

 

  

  المملكة المغربیة
  وزارة التربیة الوطنیة والتعلیم العالي

  يوتكوین الأ طر والبحث العلم
  قطاع  التربیة الوطنیة

  الأكادیمیة  الجهویة للتربیة و التكوین
  جهة سوس ماسة درعة

  یتنیابة اقلیم تیزن
  سیدي حسینالثانویة الإعدادیة 

 سیدي مبارك
 

  یسمح باستعمال الالة الحاسبة غیر المبرمجة
  

 نقطال ــــــــــــــــــــــــــــــــــوعالمـوضــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  )  . نقط5 .5 ( الأول تمرین  ال

  : أحسب ما یلي  )1

( )2
1 2A = )     و     + )2

3 5B= 3        و        − 2 3 2C= + −  

2و     63 3 28 7D = − +  
 : ة عددا جدریا إجعل مقام الأعداد الأتی )2

3 1 2 3       ;           
3 1 7

+
−

  

   )   نقط4.5( الثاني رینالتم  
   : عددان حقیقیان غیر منعدمانy و  x حیث  Eبسط  )1

( ) ( ) ( )
( ) ( )

2 1 22 2 3 2

2 31 2 1 2

xy x y x y
E

x y x y x

− −

− −
=      

  :بسط ثم أكتب كتابة علمیة  )2

 
2 2

4

0.002 10 22 10 0.0003
3 10 4000

F
−× × × ×

=
× ×

   

  بسط  )3
4 6 52 3 3 9

3 2 2 4
G

−
     = × × ×     
     

 

  )  . نقط3 (الثالث   التمرین 
 a و b و c أعداد حقیقیة بحیث   

 1 2a≤ 3و       ≥ 2 3b≤ 1   و  ≥ 2 4 3c≤ + ≤  

2 أطر 3ab− 2a  و  + b−   و  c  
  
  
  )  . نقط3 ( الرابع  التمرین 

  :  حیث نعتبر الشكل جانبه 
3AC cm= 5 وAN cm=  

3.5MN و  cm= 4.2 وAB cm=  
)و  ) ( )//BC MN  
  BC و AM أحسب) 1
2.8AF أن إذاعلمت) 2 cm=   
2AEو  cm= 1.4 وEF cm=  

) أن بین ) ( )//EF MN  
  
  

 
 

  ن  1+1+1+1
  
  
  
  

  ن 1+ 0.5
  
  
  
  
  

   ن1.5
  
  

    ن0.5 +1.5
  
  
  

   ن 1
  
  
  
  
  

   ن1+1+1
  
  
  
  
  
  
  

   ن1+1
  ن1

  
  
  
  

 

 



 

  
 
  )  . نقط4 (  الخامس التمرین 
   

1( ABC 7 بحیث مثلثAB 2BC و = 3AC و = =  
  ؟ ABC ما طبیعة المثلث  -أ 
sˆ أحسب -ب i n ( )A C B و  ˆc o s ( )A C B  

2  (α 3 قیاس زاویة حادة حیثsin
3

α =  

  tanα و cosα  أحسب
)    : یلي ما بسط) 3 ) ( ) ( ) ( )2 2 2 2cos 13 sin 64 sin 13 sin 26A = + + + 

  
  
  
  
  

   ن1
   ن0.5

  
   ن1.5
  

   ن1
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 )ن3   (الأول التمرين

8: التالية خل المعادلات  1 2 5x x− = +        ،      1 1
2 4 8
x x +
+ =    ،    ( )( ) 22 3 5 4 4 9 0x x x+ + + − = 

 )ن2     (التمرين الثاني
,23نعتبر العددين  4 10a = 38,5     و     × 10b −= × 

aبسط ) 1
b

aاستنتج الكتابة العلمية للعدد )  2                  
b

  

 ) ن 3       (التمرين الثالث

بسط                                               

3 20 2 45 80

14 21 2
3

1 1
5 2 5 2

A

B

C

= + −

= × ×

= +
− +

 

 )ن2  (   التمرين الرابع

9قارن ) 1 7 و 2 )بسط  ) 2                          3 )2
7 3 9 2− 

 
 )ن4   (التمرين الخامس

x  وy و z 3  أعداد حقيقية حيث 2x− ≤ ≤ 4 و − 6y≤ 3  و  ≥ 7 15
2 2
z −

− ≤ ≤ 

xأطر )1 y+  2  وx y−   و   xy  
 z تأطيرا للعدد اعط)2

 )ن2    (لسѧѧѧѧادسالتمرين ا
ABC  مثلث قائم الزاوية فيA  4 حيثAB 6BC  و  = =  

  ACاحسب )1
3BD نقطة من المستوى  حيث Dلتكن )2 3  و  = 5CD =  

  قائم الزاوية BCDبين أن المثلث 
 

 )ن4     (لسѧѧѧѧѧѧѧѧابعالتمرين ا
ABC 4 مثلث حيثAB 5AC  و  = 6BC   و  = =    
]لتكن  )E AB∈ 6 حيثAE )الموازي للمستقيم  . = )BC المار من E يقطع ( )AC في F  

 انجز الشكل)1
  EF  و  AFاحسب )2
3(M نقطة من [ ]AB  و  Nطة من  نق[ ]AC  3 حيثAN ,2   و  = 4AM =  

)    بين أن  ) ( )//MN BC 
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 :    احسب و بسط ما يلي الأولالتمرين

1 3

5

8 72 2 18

3 53
2 5
2 14

3 7 2

A

B

C

−

= + −

 
= × ×  
 

= −
−

 

 :    حل المعادلات التالية التمرين الثاني 
( )

( )2

3 1 2 2
2 2 15

3 2
1 2 9 0

x x
x x

x

− = +

+ +
− =

+ − =

 

 
 التمرين الثالث

 

 A شبه منحرف قائم الزاوية في ABCDفي الشكل جانبه 
2ADحيث  6BD و = 3BC  و  =    و  =

3CD = 
 ABاحسب المسافة )1
 B قائم الزاوية في BCDبين أن المثلث )2
 على B المسقط العمودي للنقطة Hنقطة لتكن ال) 3

)المستقيم  )CD.  

)    احسب  )cos DBH
∧

sin ثم استنتج  CBH
∧ 

 
 

 

 
 
 

 
 التمرين الرابع

1(α3 زاوية حادة حيث   قياسsin
3

α  tanα  و  cosαاحسب . =

2(x بين أن .  قياس زاوية حادة :( )( ) 22sin cos 2sin cos 5cos 4x x x x x− + + = 
 التمرين الخامس

 

)لنعتبر الشكل التالي حيث  ) ( )//AC MN و 

( ) ( )//AB EF 3 وCF 2CB و = 1NC و =  و =
2
3

CD CB=. 

CAقارن -أ)1
CE

CB و 
CF

2استنتج أن -     ب
3

CA
CE

= 

)بين أن )2 ) ( )//AD EB 

ACاحسب )3
MN
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 1تمرين
 

10,02 ) ن 2( 10 0,5 3
0,001

A
−× × ×

= 
 :احسب ما يلي)1

 ) ن2(
 
 )ن1(
 
 ) ن1(
 
 ) ن1(

( )2

7 5 4 45 80

1 2

27 3

50
2

B

C

D

E

= − +

= +

= ×

=

 

 :بسط و احسب ما يلي)2

 
 )  ن1(

1
3 2

F =
+

 
 عددا Fاجعل مقام العدد الحقيقي )3

 :جذريا بحيث
 

 2تمرين 
 

3 ) ن1(  :فارن ما يلي )1  19 و   2
 8 6y− ≤ ≤ 2 و − 5x≤ ≤ 2(x و y عددان حفيفيا بحيث  

x )ن4 (  y+ و x y− 2 وx 2 وx y−  :اوجد تأطيرا لكل من الاعداد التالية  +
 3تمرين 

 
ABC 5 مثلث بحيثAB 6AC و  = 10BC و = = .  M نقطة من القطعة [ ]AB 2 بحيثAM = . 

)الموازي للمستقيم  )AC و المار من M يقطع [ ]BC في N. 
 انشئ الشكل )1  ) ن1(
  MN و BNاحسب )2  )ن1(
 
 
 ) ن1.5(

 3(P نقطة من القطعة [ ]AC 2 بحيث, 4AP = 

)بين أن المستفيمبن  )MP و ( )BCمتوازيان  
 4تمرين

 
  1(ABC 2 مثلث بحيثAC 13BC و = 3AB و = = 
  قائم الزاوية  ABCبين أن المثلث -     أ  ) ن1(
 
 )ن1.5(

 
ABCب المثلثية للزاوية احسب النس-     ب

∧

 
  

2(α 1 قياس زاوية حادة بحيثsin
2

α = 

 tanα  و  cosα    احسب   ) ن1(
 

terchiche
Pencil







الـثـانـويـة العـداديـة عـبـدال بـن يـاسـيــن
الــرمـــــــــــانـي

08 / 07الـموسـم الـدراسـي: 
مـدة النـجـاز: سـاعـتـان

الختبار الوحد ف مادة الرياضيات 
السدس الول

ل  يسمح  باستعمال  اللة  الحاسبة1 / 1

 نقط (4 ) :الول الـتـمريـن

×A = 7يـلي:      ابسط مـ 35× B = 2     ؛   5 27- 48+3 1     ؛      3 5C = -
15-3 2 3

   

 نقط (3: ) الـثانـي الـتـمريـن

=Xنضع :  2- 3 - 2+ 3
.Xأ ــ حدCد إشارة العدد 

.X ثمN استنتج قيمة مبسطة للعدد X²ب ــ أحسب : 
 نقط (3) : الـثالث لـتـمريـنا

aو b  و c 1  حقيقية  حيث : أعداد 2a≤ 2  و  ≥ 1b− ≤ ≤ )   و − )6 3 1 3 9c≤ − + ≤

a       ؛        cأطــــر :                 b×

 نقط ( 5) : الرابع الـتـمريـن

ABCمـثـلـث قـائم الزاوية في A فيه  : AB=3  و  AC=4 . 

.ABC  وتر المثلث BCأحـسـب  ( 1   

.ACBˆ ( أوجد النسب المثلNية للز]اوية 2   
)علىA المسقط العمودي لـ_لنقطةH ( ليكن3    )BC؛

.AHأحسب الطول 

C

A

BH
 نقط (5) : الـتـمريـن الخامس

ABCD ورباعي محد]بO .نقطة تقاطع قطريه

 .E ( فيAB يقطع المستقيم ) O ( والمار من BCالموازي للمستقيم ) 
 . F( في AD يقطع المستقيم )O ( والمار من DCالموازي للمستقيم ) 

 ( أنشئ الشكل .1    

AE  (  قارن:2    
AB  و  AF

AD.

(.EF( // )BD (استنتج أن]: )3    
    4 :nبين أن ) AB×EF =OB×AE + OD×AE

حـظ سـعيـد



  لسم االله الرحمن الرحيم
  2008-2007:الموسم الدراسيلك                                                                               الثانوية الإعدادية أنس بن ما        

  الثالثة ثانوي إعدادي                                   *                                                               إبن أحمد*                  
  تجريبي في الرياضيات محلي إمتحان موحد

  )الأسدس الأول(
  

  :التمرين الأول                               
)                  :أنشروبسط ما يلي )1 )( )1332 −+ xx  و  ( )212 +x  و  ( )( )3232 +− xx.  
)                          :عمل ما يلي )2 ) ( )1512 +−+ xxx  35  و 2 −x.  

28572633          :بسط ما يلي )3 2222  و  −+ 4351573272 4  و  −+++−×

139

104
105106,1

−

−

×
×××−.  

       :حول المقام إلى عدد صحيح )4
3
  و  72

35
6
+

. 

  
  :التمرين الثاني                            

             1 (xوy51: عددان حقيقيان حيث 〈〈x 23  و 〈−〈− y        .من الأعداد التالية آلاأطر  :yx xy  و  +   .×yx  و  −
  . معللا جوابك−35 و −26      :  قارن العددين الحقيقين )2             

  
  :التمرين الثالث                            

                                                 1 (ABCمثلث حيث :cmAB cmAC و =5 cmBC و =52 5=.  
  .قائم الزاويةABCبين أن المثلث                                                                         

cmEF: حيثE الساقين فيومتساوي مثلثا قائم الزاويةEFGليكن) 2                                                  5=.  
cmFG:  بين أن–أ                                                                          25=.  

FGE أحسب النسب المثلثية للزاوية –ب                                                                        
)

.  

:  إذا علمت أنxtan و xcosحدد ) 3                                                 
3
5sin =x.  

  
  :التمرين الرابع                           

                ABC5:مثلث بحيث=AB 6 و=AC 7 و=BCولتكنMنقطة من القطعة[ ]AB3: بحيث=AM.  
)للمستقيم ي والموازMالمستقيم المار من                  )BC يقطع القطعة[ ]ACفي النقطةN.  

  .أنجز الشكل)     1                                         
 .MN و ANأحسب )     2                                         
]نقطة منEلتكن)    3                                          )AB6: بحيث=AE؛ ولتكنFنقطة من[ )AC2,7: بحيث=AF. 

): بين أن                                                             ) ( )EFBC //.  
 .EF أحسب)     4                                        

  
  :التمرين الخامس                           

  .Fمتساوي الساقين فيEFGنعتبر مثلثا                  
]منتصفIالنقطة                 ]EGوالنقطةKالمسقط العمودي للنقطةIعلى( )FG؛ ولتكنHمماثلةKبالنسبة للنقطةI.  

  .أنشئ شكلا مناسبا)   1                                         
 .متوازي الأضلاعEHGKتحقق أن الرباعي)   2                                         

 .متقايسانGKI و EHIبين أن المثلثين)   3                                         
 

  : السادسالتمرين                           
               Mنقطة من دائرة( )CمرآزهاOوقطرها[ ]ABحيث :MA MB و ≠ ≠.  

BAMمنصف الزاوية                
)

)يقطع )Cفي نقطة ثانيةT.  
  .أنجز شكلا مناسبا)   1                                       
BOMTOM: بين أن)   2                                       

))
=.  

   



  05/06: المـوسـم الـدراسيالـــثـانــويــة الــجــديــدة                                                                                                               
ســاعــتــان:   الــمــدة                                                         الـــرمـــانــــــــي                                                                 

                   
  

  الإمـتـحـان الـمـوحـد في مـادة الـريـاضـيات
  الــــــــــدورة الأولـى

  
  

الـتـنقـيـط
:   I مـريـن تـالـ   

  
B          :3   ؛      أحـسـب وبـسـط  8 15

4 5 3
A = + × −

54 65 :13
2

× +20 2 45 3 180= − +  ن4×1

)        ؛                    )( )3 2 3+    5 2C = −
1 1

1 2 2 1 2 2
D = +

+ −
:   II    الـتـمـريـن

  :حـل في مـجـموعـة الأعـداد الـحـقـيـقـية الـمـعـادلـتـيـن    
3            ن1 5    1 (0x + =

2  (24 1 0x −            ن2 =
  
1,5

:   III  الـتـمـريـن
6         .  :حـل فـي مـجـموعة الأعـداد الـحـقـيـقـية الـمـتـراجـحـة الـتـالـيـة  ن 4 13 7x x− ≥ +

    
  :   IV  الـتـمـريـن

1: لـيـكـن  ن3 2          0 3  x           ≤ ≤y≤ ≤ و          
.  x     و    :    ل أعــط تـا طـيراِ    2   و    − 22x y x y+y+

  
  
  

:   V  الـتـمـريـن
  .) بـح مـثـلـث و 

 ن2

ABC[ ]M AB∈ و [ ]N A∈ يـث) ( )//M CN BC
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 :   VII الـتـمـريـن
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( );O rξدائـرة مـرآـزها O و شـعـاعـها  r . الـنـقـطMتـنــتـمـي إلـى الـدائـرة   و و و NEξ حـيـث   F

[  . نـصـف الـدائـر ة الآ خـر فـي] فـي نـصـف الـدائرة الأول و ] ]EF MN

)  . يـتـقـاطـعـان فـي الـنـقـطـة  و ): الـمـسـتـقـيـمـان  )NE )I MF
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